

ДИНАМО. ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

Новый сезон большого советского футбола начался. Он развеивает нас прежде всего дальнейшим ростом массовости любимой народной игры. Пять лет назад армия советских футболистов насчитывала в своих рядах 180 тысяч спортсменов, в прошлом году их было 800 тысяч, сегодня — миллион! «Футбольная география» простирается от берегов Тихого океана до Закарпатья, от заполярного Мурманска до знойного Ашхабада. История мирового спорта не знает примеров спортивного соревнования столь массового, территориально широкого, многонационального, называемого у нас просто и скромно — очередное футбольное лето.

Массовость — могучий источник нашего спорта, залог непрерывного роста спортивного мастерства. Советский футбол идет своим путем. Труден, но верен этот новаторский путь. Общими усилиями создали советские футболисты свой стиль игры — коллективный, тактически гибкий, свою школу, с честью вышедшую из многих испытаний за рубежом. Обратимся к цифрам, они красноречивы.

Только в послевоенные годы мастера советского футбола провели 45 международных матчей, 34 выиграли, 6 закончили вничью. Перевес в количестве забитых мячей над пропущенными — 100 (160 : 60). Наш футбол не стоит на месте, он идет вперед, движет, растет. Рядом с мастером-ветераном в каждом сезоне появляются на поле новые, молодые мастера, носители и продолжатели лучших советских спортивных традиций!

В двенадцатый раз поднят флаг соревнований футбольного первенства Союза ССР. Старт дан. На стадионах юга пройден первый, начальный этап долгой и трудной дистанции всесоюзного футбольного чемпионата.

Девятнадцать команд оспаривают в этом сезоне почетное звание чемпиона Советского Союза. В число команд-мастеров, хорошо знакомых каждому, кто любит футбол, вошел молодой, дружный коллектив тбилисского «Спартака» (тренер А. Жордания), сумевший на первых же шагах неплохо показать себя, одержав победы над московскими торпедовцами и динамовцами Минска.

О положении команд в розыгрыше судить рано. Хорошо провели первые встречи московские команды «Динамо» и «Локомотив», отлично стартовал, как и в прошлом году, ленинградский «Зенит».

Неудачно начал сезон московский «Спартак». Медленно набирают темп армейские футболисты. Изменили своему правилу уверенно набирать очки на старте тбилисские динамовцы.

Но все это не дает еще оснований строить прогнозы на будущее. Кто победит — покажет время. Одно можно сказать заранее: спортивная борьба за право возглавить таблицу всесоюзного футбольного чемпионата будет как никогда упорной, напряженной и интересной, богатой событиями, и победа достанется лишь тому коллективу, который сумеет в своей игре наиболее полно воплотить

ГРОДНО УЧИЛИЩЕ ФУТБОЛА

лучшие черты нашего спорта, идущего вперед и вперед к новым успехам.

Сегодня — день открытия футбольного сезона в Москве. Почетное право поднять флаг традиционного спортивного праздника предоставлено капитанам команд — чемпиона страны 1949 года московского «Динамо» и обладателя «Кубка СССР» московского «Торпедо».

Полгода назад, в ноябрьский на редкость погожий день эти команды встретились в последнем матче сезона, решившем судьбу «Кубка СССР». Десятки тысяч москвичей, сотни тысяч любителей футбола многих городов страны были очно и заочно взволнованными свидетелями острого спортивного поединка. Тогда победили торпедовцы. Тепло приветствовали москвичи успех коллектива автозаводцев, сумевших завоевать приз в борьбе с сильнейшей командой страны.

Спортивный спор их начался давно. В 1938 году состоялся первый матч между этими командами, окончившийся победой динамовцев со счетом 3 : 0. С тех пор в чемпионатах страны команды встречались пятнадцать раз. Девять игр выиграли динамовцы, в трех победили автозаводцы, три встречи закончились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 36 : 17 в пользу «Динамо».

Вот результаты этих встреч:

«Динамо» — «Торпедо»

1938 год	3 : 0	—
1939 год	4 : 1	2 : 2
1940 год	2 : 2	4 : 0
1945 год	1 : 1	2 : 0
1946 год	1 : 3	1 : 4
1947 год	2 : 0	3 : 1
1948 год	7 : 0	1 : 2
1949 год	1 : 0	2 : 1

Сегодня спортивный спор продолжится. Не будем делать никаких предположений, спорить о возможном исходе матча, строить догадки.

Судья выходит на поле. Мяч установлен в центре зеленого, весеннему свежего и юного поля.

Мы слышим знакомую бодрую мелодию футбольного марша. Видим как там, возле северной трибуны, пересекая гаревую дорожку, выбегают на поле мастера — футболисты.

Встретим их, как всегда, тепло и сердечно. Первый матч большого футбольного лета столицы начинается!

Пожелаем удачи тем, кто выходит на поле, и тем, кто на трибуне, волнуясь, ждет первого удара по мячу в центре круга. Ведь, мы, игроки и зрители советские люди, вместе желаем, чтобы еще более зрелым и победным стал наш лучший в мире советский футбол, чтобы множилась армия советских футболистов, растила свое мастерство, отвечая делом на неустанный отеческую заботу нашего государства о советском физкультурном движении.